



Tatenický zpravodaj

září 2006

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 4/2006, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Změna termínů svozu popelnic

Společnost EKOLA, která v naší obci zajišťuje svoz komunálního odpadu z popelnic, na základě vyhodnocení výkonů svých vozidel a dodržení bezpečnostních přestávek požádala naši obec o změnu svozového dne s platností od 1.10.2006. Od října se proto svozový den lichý pátek mění na sudý pátek. Termíny jednotlivých svozů budou tedy po zbytek roku následující:

lichý pátek	15.9., 29.9.
sudý pátek	6.10., 20.10., 3.11., 17.11., 1.12., 15.12., 29.12.

Děkujeme za pochopení, nové termíny budou také zveřejněny na úřední desce a internetových stránkách obce.

Nové kontejnery na bílé sklo

V obci byly rozmístěny 3 nové kontejnery na bílé sklo. Jak jsem Vás již informoval, naše obec je zapojena do projektu Regionální rozvojové agentury Pardubického kraje s názvem „Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití komunálních odpadů včetně jejich obalové složky“, který je realizován Pardubickým krajem ve spolupráci se společností EKOKOM, a.s. Zapojení do tohoto projektu nám umožnilo získat tyto kontejnery za velmi výhodnou cenu (1/3 ceny). Věřím, že naši občané pochopí význam třídění skla pro jeho další zpracování a sklo budou třídít. Podle našich informací sklárny již nyní nemají zájem odebírat směsné netříděné sklo.

Připomínáme, že do kontejnerů se vhazují skleněné lahve bez víček. Bílé sklo patří do bílých kontejnerů a barevné sklo do zelených kontejnerů. Kontejnery na bílé sklo nejsou vybaveny boční drážkou pro sběr tabulového skla, bílé tabulové sklo i nadále ukládejte do zelených kontejnerů. Do kontejnerů na sklo nepatří porcelán nebo keramika.

Průběh investičních akcí v obci

Dokončena byla stavba dětského hřiště a odpočívadla cyklostezek na zahradě mateřské školy včetně nového oplocení. Hotova je také rekonstrukce střechy nad zdravotním střediskem a oprava fasády.

V současné době probíhá stavba kanalizace a rekonstrukce čistírny odpadních vod (ČOV). Stavba bude dokončena v polovině září, poté bude probíhat asi měsíční zkušební provoz ČOV. Občané, kterých se bude týkat nové napojení na kanalizaci, budou písemně informováni o termínu a podmínkách připojení. Celkové náklady na stavbu jsou 4,177 mil. Kč. Z Krajského úřadu Pardubického kraje jsme na tuto akci obdrželi dotaci ve výši 500 tis. Kč, další žádost o dotaci na tuto akci máme také na ministerstvu zemědělství, kde se však rozhodování o těchto žádostech neustále odsouvá, údajně kvůli současné politické situaci v republice a výměně ministrů na ministerstvech.

Další akcí bude oprava místní komunikace od bývalé tělocvičny k Mazalovým. Stavba je připravena projektově, máme také vybraného zhotovitele stavby. Z pěti nabídek na zhotovení byla vybrána firma M-SILNICE a.s. Hav. Brod s nejnižší nabídkovou cenou 1,36 mil. Kč. Se zahájením stavby čekáme na dokončení a vyřešení financování stavby kanalizace a ČOV.

V přízemí mateřské školy probíhají stavební práce na rekonstrukci třídy ml. oddělení dětí. Součástí této rekonstrukce je také výměna oken v přízemí ze strany od potoka, a to včetně zdravotního střediska. Na tuto akci jsme obdrželi dotaci z Programu obnovy venkova ve výši 100 tis. Kč.

Pardubický kraj zadal zpracování projektu přeložky silnice II/315 v Tatenici (v horní části obce kolem Morávkových). Podařilo se nám prosadit, aby stavba přeložky silnice byla součástí připravované stavby „Modernizace silnice II/315 v úseku Lanškroun – Tatenice“, zahájení této stavby však bylo odsunuto z podzimu 2007 na jaro 2008.

Informace z jednání předsednictva svazku plynofikace

V srpnu 2006 proběhlo tzv. závěrečné vyhodnocení akce „STL plynovod lokality Třebašov, Koruna, Tatenice, Krasíkov“, která byla realizována v roce 2003. Státní fond životního prostředí (SFŽP) posuzoval na základě předložených dokladů (např. potvrzení VČP o počtu odběratelů plynu, zprávy ČIŽP aj.) splnění podmínek, za kterých svazku poskytl podporu.

Náš svazek splnil limit pro snížení emisí znečišťujících látek na 50,19%. Znamená to, že se podařilo splnit limit 50% a svazek nebude muset vracet poskytnutou podporu ze SFŽP.

Pro Vaši informaci uvádím aktuální počet odběratelů plynu v jednotlivých obcích svazku: Třebašov 106 (12), Tatenice 90 (30), Krasíkov 37 (4), Koruna 16 (2). V závorce jsou uvedeny počty zákazníků, kteří mají od VČP souhlas se zřízením odběrného místa, ale zatím plyn neodebírají.

Půjčky na opravy a rekonstrukce bytů – průzkum zájmu

Občané, kteří by měli zájem o půjčky na opravy a rekonstrukce svých bytů v příštím roce, se mohou přihlásit na obecním úřadě. Pokud bude dostatečný zájem, je třeba, abychom s předstihem vyřídili žádost na Státním fondu rozvoje bydlení. Podrobnější informace k půjčkám poskytneme na obecním úřadě.

Pečovatelská služba pro seniory

Na základě podnětu některých starších spoluobčanů jsme se rozhodli pomoci řešit situaci seniorů, o které nemá kdo pečovat. Zjišťujeme proto nyní, zda by tito lidé měli zájem o poskytování pečovatelských služeb. Tyto služby (např. drobné nákupy, donáška obědů apod.) by prováděly pracovnice obecního úřadu za určitý poplatek. Občané, kteří by měli o tuto službu zájem, se mohou přihlásit na obecním úřadě.

Mgr. Vladimír Žák, starosta obce

Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice

Termíny prázdnin:	podzimní	26.10., 27.10.2006
	vánoční	23.12.2006 – 2.1.2007 (vyuč.začne ve středu 3.1.2007)
	pololetní	2.2.2007
	jarní	5.2. – 11.2.2007
	velikonoční	5.4., 6.4.2007
	hlavní	2.7.2007 – 31.8.2007

Zápis do 1.ročníku ZŠ: 17.1.2007
Zápis do MŠ: 16.4. – 20.4.2007

Přijímací zkoušky: - odevzdání přihlášek do 28.2.2007
- odeslání přihlášek na školy do 15.3.2007
- 1.kolo přij.zkoušek 23.4.2007

Talentové zkoušky: odevzdání přihlášek do 15.11.2006
odeslání přihlášek na školy do 30.11.2006
zkoušky 15.1.2007

Plavecký výcvik: II.od.MŠ, 3., 4.ročník: duben – červen 2007

Lyžařský výcvik: 7.ročník: termín dle počasí

Počty žáků ve třídách:	1.ročník	15	6.ročník	7
	2.ročník	22	7.ročník	16
	3.ročník	14	8.ročník	9
	4.ročník	16	9.ročník	15
	5.ročník	13		

Místní žáci: 95

Dojíždějící žáci: 32	Krasíkov	18	Strážná	12
	Janoušov	1	Lanškroun	1

Mateřská škola: I.oddělení 23	místní děti	37
II.oddělení 23	děti z Krasíkova	9

Mgr. Eva Valentová

Moji milí přátelé,

Já vás všechny mile zdravím a vzpomínám na ty, kteří přišli po druhé světové válce obsadit pohraniční vesnici Tatenice. A dnes? Stačí se projít po místním hřbitově a číst jména občanů na pomnicích, kteří již odpočívají věčným spánkem. Již je nás velice málo. Byli jsme mladí a plní plánů, ale nic netrvá věčně. Dolehlo na nás stáří. Je tady nová generace a Tatenice velice omládlá. Starší občané, kteří tady zbyli, si nemají v hospodě ani s kým popovídat. Je vidět, jak se vesnice mění. Staví se nové domky, připravují se nové byty. Když jdete po ulicích, vidíte plná okna květin, i v zahrádkách, všechno je krásné, v bytech je krásné a pohodlné zařízení, ale vytratila se družnost a láska mezi lidmi. Každý se uzavře ve svém bytečku, pozve nejbližší přátele a říkají, proč jsou dnes lidé takoví zlí. Mladí lidé zapomínají na svátost manželství a žijí jen tak spolu. Někteří nechají alespoň to dítě pokřtít. I když slíbí, že jej budou vychovávat ve víře, do náboženství jej již nedají, takže se nenaučí ani to desatero přikázání. A při pohřbu ani ten křížek neumí udělat. Měla by to být matka, která by ho to měla naučit, jenže dnešní maminky byly vychovávány v jiné době, kdy sice náboženství nebylo zakázáno, ale silně potlačováno. Ve škole bylo dětem stále připomínáno, že když budou chodit do náboženství, nedostanou se na školu, kterou by chtěly. Dokonce chodila jedna soudružka učitelka po bytech a přemlouvala rodiče, aby stáhli přihlášku do náboženství. Přesto se přihlásilo do náboženství 22 dětí. To byla velká pohroma, pan páter Sedláček byl okamžitě předvolán na okres k církevnímu tajemníkovi, který mu přikázal – staré babky si nechte, ale mládež nám neberte. Když přistoupilo 22 dětí ke svatému přijímání, musel opustit naši farnost, kterou tolik miloval, hlavně tu mládež a fotbalisty. A rodiče? Někteří chtěli opravdu své děti někde dostat, tak vstoupili i do KSČ. A ty děti, jejichž rodiče měli poznámku –nábožensky založení, se nedostali, kam by chtěli. A dnes se ukazují následky. I když jim již nikdo nezakazuje náboženství, byly u svatého přijímání jen 2 děti. Je to sice smutné, ale je to tak. Je to poznat na mládeži, která si neumí vážít ani učitelů, kteří si s nimi někdy neví rady, protože domluva nestačí a uhodit je nesmí. Nevází si ani svých rodičů, proto se musí stavět domovy důchodců, které stále nestačí. Děti nemají trpělivost, ani čas pro staré rodiče a také musí chodit do práce, aby měly důchod. Dnes se jinak žije ve všem.

Při této příležitosti bych se chtěla s vámi milí občané rozloučit. Žiji mezi vámi již 60 let. Zažila jsem tu víc toho zlého, než dobrého. Přesto se velice těžce loučím. I když jsem si vymohla při prodeji mého domku do smrti pobyt, situace se tak vyhroutil, že musím sama

odejít. Další zimu bych tu již nechtěla zažít. Již mne nebudete potkávat s kárkou. Byla jsem ráda mezi vámi, jen se bojím, co já tam budu dělat, ale jak se říká, člověk si zvykne i na šibenici. Proto si na mne občas vzpomeňte, jako já na vás. A nevzpomínejte na mne ve zlém. Přeji vám všem hodně zdraví, lásky a naší mládeži, kterou zbožňuji, hodně úspěchů ve sportu, ve škole i v povolání. Zdraví a líbá vás všechny

Anežka Šimečková

Kondiční cvičení žen bude od září 2006 probíhat vždy jen ve čtvrtek od 18.45 h v ZŠ.

Veřejná logopedie ve školním roce 2006/07 začíná od 3.10. každé sudé úterý od 14.00 do 15.30 hod v budově MŠ (s sebou sešitek).

Ludmila Kovářová

Angličtina pro dospělé nezapomeňte, 1. hodina angličtiny začíná v úterý 19.9.06 v 16 hodin.

Těší se Mgr.Hana Pokorná

Fotbal na hřišti TJ Sokol – podzimní část

9.9.	sobota	Tatenice - Klášterec n. O.	14.30 h	st. žáci
9.9.	sobota	Tatenice B – Klášterec n. O.	17.00 h	muži
17.9.	neděle	Tatenice A – Sruby	16.00 h	muži
24.9.	neděle	Tatenice A – Kerhartice	16.00 h	muži
28.9.	čtvrtek	Tatenice A – Rybník	16.00 h	muži
30.9.	sobota	Tatenice - Kerhartice	14.00 h	st. žáci
8.10.	neděle	Tatenice A – Albrechtice	16.00 h	muži
14.10.	sobota	Tatenice – Brandýs n. O.	13.30 h	st. žáci
14.10.	sobota	Tatenice B – Brandýs n. O.	16.00 h	muži
21.10.	sobota	Tatenice - Zámorsk	13.00 h	st. žáci
22.10.	neděle	Tatenice A – Červená Voda	15.30 h	muži

Společenská kronika

Privítali jsme do života:

Jakuba Kováře (11.6.)
Vendulu Poláchovou (15.7.)
Lindu Hánovou (11.8.)

Sňatek uzavřeli :

Zita Opravilová, Tatenice (22.7.) Alena Ziková, Opatov (5.8.)
Jan Šilar, Tatenice Michal Bartášek, Krasíkov

Lenka Řeháková, Sázava (12.8.) Barbora Svobodová, Březí okr. Břeclav
Milan Hubálek, Sázava Jiří Novotný, Tatenice (26.8)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

86 let Anežka Šimečková (27.9.) 82 let Marie Valentová (27.9.)
85 let Květoslava Kalandrová (30.9.) 80 let Luboslav Štodd (2.7.)

Rozloučili jsme se s:

Antoníí Polákovou
Stanislavem Haškem
Aloisem Navrátillem
Milanem Hauptem